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Kleine Anfrage 4144 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Andreas Keith   AfD 
 
 
Bochum: Angriff auf Sicherheitskräfte vor Bundesliga-Spiel – Wer sind die 
Verantwortlichen? 
 
 
Bereits am 11. November 2023 kam es vor dem Fußballspiel zwischen dem VfL Bochum und 
dem 1. FC Köln zu brutalen Ausschreitungen von mehreren Fans der Kölner Mannschaft, bei 
denen Polizisten, Ordner und andere Einsatzkräfte beleidigt, geschlagen, getreten und sogar 
mit Gegenständen beworfen wurden. Nach den Angriffen an der Castroper Straße in Bochum 
übernahm die „EG Castrop“1 die Ermittlungen und veröffentlichte über ein halbes Jahr später 
Fahndungsfotos von an den Ausschreitungen beteiligten Zuschauern. 
 
Mindestens zwei der gesuchten Männer sollen sich bereits der Polizei gestellt haben. Überdies 
kam es schon am 11. April dieses Jahres zu insgesamt sieben Wohnungsdurchsuchungen in 
Köln, wobei insgesamt fünf Mobiltelefone sowie Tatbekleidung als Beweismittel sichergestellt 
wurden und ein Haftbefehl vollstreckt werden konnte: Ein 26-jähriger Kölner wurde unter 
anderem wegen tätlichen Angriffs auf Vollstreckungsbeamte, versuchter Körperverletzung 
sowie eines besonders schweren Falls des Landfriedensbruchs verhaftet.2 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Wie viele Beteiligte konnten bislang identifiziert werden? (Bitte nach Tätermerkmalen, 

wie Alter, Nationalität und Geschlecht aufschlüsseln.) 
 
3. Welche sonstigen polizeilichen Erkenntnisse sind über die identifizierten 

Tatverdächtigen bekannt? 
 
4. Wie oft kam es seit 2015 bis heute bereits zu gewalttätigen Ausschreitungen bei 

Bundesligaspielen in NRW? 
 
  

                                                
1 https://m.bild.de/regional/nordrhein-westfalen/polizei-sucht-koelner-hooligans-randale-vor-

bundesliga-spiel-gegen-bochum-667029de0068ba320cb36a7b. 
2 Ebenda. 
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5. Bei wie vielen dieser Ausschreitungen wurden Sicherheitskräfte oder anderes Personal 
attackiert? 

 
 

 
Markus Wagner       
Andreas Keith 
 


